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«Обители Чудес» 
Дата проведения и время начала: Январь: 06, 19 в 10:00
Продолжительность программы: 6 часов;
Сбор группы и отправление: от Ново-Тихвинского женского монастыря
Тип экскурсии: автобусная
Питание: чай с пирогами в трапезной
Стоимость экскурсии: 1300 рублей взрослый  / 1200 рублей дети до 12 лет
Авторская программа «Обители Чудес», за которую мы получили благодарственное письмо от Центра Развития Туризма Свердловской области в категории  «Лучший паломнический маршрут». Стоит отметить, что программа рассчитана не только на паломников, но и главным образом на «светского туриста», которому интересна тема становления и развития  монастырей  и православных обителей на Урале. В ходе экскурсии Вы познакомитесь с красивейшими монастырями Екатеринбурга, их историей и чудесами, которые свершаются за их стенами.
Вас ждет  экскурсия по трем православным монастырям. Экскурсия проводится гидом, специализирующимся  в данной теме.
Александро-Невский Ново-Тихвинский женский монастырь был официально учрежден указом императора Александра I в 1810 году. Разоренный в 1930-е годы, монастырь начал возрождаться в 1994 году. В настоящее время большая часть сестер трудится в иконописной и швейной мастерских, в певческом и переводческом классах, в монастырском издательстве; сестры несут послушания в монастырских храмах, трапезной.
[bookmark: _GoBack]Храм во имя Всемилостивого Спаса г. Екатеринбурга. Этот храм – сердце монастырского подворья в честь Всемилостивого Спаса и Пресвятой Богородицы, которое находится на окраине Екатеринбурга, в микрорайоне Елизавет. Подворье Ново-Тихвинского монастыря было основано здесь еще при первой настоятельнице игумении Таисии, в начале 19 века. В первые годы на подворье велись только полевые работы, и единственной постройкой здесь был большой деревянный дом, крытый железом, для хранения хлеба и сена.
Ганина Яма – место, известное далеко за пределами Екатеринбурга, о котором знает почти каждый россиянин. В урочище Ганина яма, возведен монастырь во имя Святых Царственных Страстотерпцев. На территории монастыря построено несколько деревянных храмов. Каждый из них имеет свою архитектуру и в то же время весь монастырь является единым комплексом.
Подробнее об этом и многом другом, Вы узнаете, посетив программу  «Обители Чудес».
В указанную стоимость входит: трансфер с сопровождением экскурсовода; посещение монастырей; пожертвование на Ганиной Яме; чай с пирогами в трапезной на Ганиной Яме
· Обращаем Ваше внимание, что при посещении монастырей и Храмов, дамам рекомендуется быть в одежде, закрывающей колени и плечи, с покрытой головой.
· В Храмах монастырей запрещено фотографировать. Просим Вас отнестись с пониманием.

Для членов профсоюза скидка 5% при предъявлении профсоюзного билета.
Ваш персональный менеджер: +7 929 219 012 5 Скачкова Елена
vedi9@vedi-ekb.ru
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