Обзор значимых изменений в законодательстве
(22 апреля – 26 апреля 2019 года)
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Работник сдавал кровь во время отпуска: сколько выходных ему положено.
Даже если сотрудник-донор сдавал кровь в период ежегодного оплачиваемого отпуска, работодатель не вправе не предоставлять ему оплачиваемые "донорские" дни.
Письмо Минтруда России от 09.04.2019 N 14-2/ООГ-2513
Пожарная безопасность.
Обновлен перечень документов в области стандартизации, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований пожарной безопасности.
Приказ Росстандарта от 17.04.2019 N 832
О налогообложении теплиц на садовых и огородных земельных участках.
Сообщается, что хозпостройки, которые не относятся к недвижимости, в ЕГРН не регистрируются и налогом на имущество физлиц не облагаются (это не имеющие капитального фундамента теплицы, сборно-разборные хозблоки, бытовки, навесы и т.п.). Кроме того, если хозпостройка зарегистрирована в ЕГРН, но ее площадь не более 50 кв. м, то налог с нее не взимается. Льгота применяется только для одной хозпостройки, при условии, что она не используется в предпринимательской деятельности.
Письмо ФНС России от 23.04.2019 N БС-4-21/7747@
Рекомендована форма заявления о гибели объекта, облагаемого налогом на имущество физлиц.
Письмо ФНС России от 19.04.2019 N БС-4-21/7479@
Земельный налог физлицам будет рассчитан по новым правилам.
В частности, с этого года подлежит применению коэффициент, ограничивающий рост налога не более чем на 10% по сравнению с предшествующим годом. Право на льготу по земельному налогу в виде вычета стоимости 6 соток предоставлено лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей. В ряде регионов будут применены новые результаты государственной кадастровой оценки земель, вступившие в силу с 2018 года.
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