Обзор значимых изменений в законодательстве
(09 ноября – 15 ноября 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Расчетные листки
Невыдача работнику расчетных листов с информацией о составных частях заработной платы является нарушением ТК РФ.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 23.10.2018 N 14-1/ООГ-8459
На информацию об изменениях в ЕГРЮЛ теперь можно подписаться
На сайте ФНС заработал новый сервис - подписка на изменения регистрационных данных по выбранным компаниям и ИП. Если оформите ее, то каждый раз, когда инспекция получит документы на корректировку данных ЕГРЮЛ или ЕГРИП, на ваш электронный ящик будет приходить уведомление.
Источник: Документ опубликован не был
Информация ФНС России от 09.11.2018
Выходные при ненормированном рабочем времени
Ненормированный режим не означает, что к труду допустимо привлекать в любое время. Можно делать это лишь до начала рабочего дня и после его окончания. А в выходные и праздники у работников с ненормированным режимом должно быть время отдыха. Минтруд пояснил, что вызывать этих сотрудников на работу в выходной или нерабочий праздничный день нужно по общим правилам. Оплачивать такой труд придется не менее чем в двойном размере. Отметим, суды тоже считают, что ненормированное рабочее время не подразумевает работу в выходной или праздник.

Источник: Документ опубликован не был

Письмо Минтруда России от 29.10.2018 N 14-2/ООГ-8616
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Компенсация расходов на уплату взноса на капремонт
С 1 января 2019 года компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт на территории Свердловской области будет предоставляться также гражданам, являющимся собственниками жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, в случае, если они проживают в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих инвалидов I и (или) II групп.
Источник: "Областная газета", N 205, 08.11.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 08.11.2018, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 13.11.2018
Закон Свердловской области от 06.11.2018 N 128-ОЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
