Обзор значимых изменений в законодательстве
(30 ноября – 06 декабря 2018 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Предрейсовый контроль ТС
Приказом, в частности, устанавливается порядок проведения предсменного контроля технического состояния транспортных средств, перечень лиц, на которых распространяется порядок, уточняются определения предрейсового и предсменного контроля, содержание контроля, уточняются требования к форме и содержанию, а также порядку ведения журнала регистрации результатов контроля технического состояния транспортных средств и др. 
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 04.12.2018
Приказ Минтранса России от 08.08.2018 N 296
Подача сведений о предпенсионерах
Разъяснен порядок формирования и представления сведений об отнесении гражданина к категории лиц предпенсионного возраста. Речь идет о сведениях, подтверждающих соответствие лица, обратившегося за предоставлением налоговых льгот, условиям для назначения пенсии в соответствии с законодательством на 31.12.2018.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо ФНС России от 29.11.2018 N БС-4-21/23076@
Прожиточный минимум за III квартал 2018 года вырос в отношении взрослых и уменьшился в отношении детей
По согласованию с Минэкономразвития России и Минфином России величина прожиточного минимума в целом по РФ за III квартал 2018 года установлена на душу населения в размере 10451 рубля, для трудоспособного населения - 11310 рублей, пенсионеров - 8615 рублей, детей - 10302 рублей.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 30.11.2018
Приказ Минтруда России от 12.11.2018 N 695н
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей нуждающимся детям
Внесены изменения в Положение о размере и порядке выплаты пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств областного бюджета или местных бюджетов муниципальных образований.

Источник: "Областная газета", N 217, 24.11.2018, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 24.11.2018, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 27.11.2018
Постановление Правительства Свердловской области от 22.11.2018 N 824-ПП
Правовой отдел областной организации Профсоюза
