[bookmark: _GoBack]Новогодний мюзикл
«Первый Новый год» в Ельцин Центре
В новогодние каникулы Ельцин Центр и «Живой театр» под руководством А.А. Пантыкина приглашают всех желающих на мюзикл «Первый Новый год». Яркое и оригинальное представление погружает зрителей в сказочную новогоднюю атмосферу и дает позитивный заряд на весь будущий год взрослым и детям.
Сюжет этого увлекательного музыкального спектакля прост. Зимой все медведи впадают в спячку, но верные товарищи Снегирь и Хомяк решили не дать уснуть Медвежонке, чтобы она встретила праздник вместе с ними. Однако коварная Выдра Семеновна мешает друзьям осуществить их план. Получит ли Медвежонка подарок от Деда Мороза, вы узнаете, посмотрев новогодний мюзикл «Первый Новый год» в Ельцин Центре.
Передвижной камерный музыкальный театр «Живой театр» был создан 5 декабря 2014 года в Екатеринбурге. Продюсер и художественный руководитель театра — лауреат национальной театральной премии «Золотая маска», заслуженный деятель искусств РФ, композитор и драматург Александр Пантыкин. Концепция «Живого театра»: только живой звук и непосредственное музыкальное исполнение, только оригинальные музыкальные спектакли, только динамичные интерактивные постановки.

Спектакли будут проходить каждый день с 25 по 30 декабря и со 2 по 7 января.

Начало спектакля:
· С 25 декабря по 28 декабря — в 15:00
· 29, 30 декабря и 2 января — в 12:00 и в 15:00
· С 3 января по 7 января — в 15:00

Стоимость: 1000 рублей (каждый участник)
Кино-конференц-зал Ельцин Центра
Возраст: 0+

Билеты можно приобрести на сайте и в кассах Ельцин Центра https://yeltsin.ru/affair/novogodnij-kvest-poleteli-eli/ 
На сайтах: https://ekb.kassir.ru/detskaya-afisha 
 https://ekb.kassy.ru/
Подробности и коллективные заявки по телефону: +7 (343) 312–43–43.



